nlandsis, calotte polaire, glace

Depuis quelques années, ’'Homme prend conscience
de son influence sur le climat et enregistre un bon
nombre d’indices de changements atiques. De T el s oy o
plus, la plupart des modéles climatiques prévoit une EIIEEFH D CLEMNDED ¢ EED G SEEEIIED PEL ColiEE T G CelEiED
augmentation générale de la température et un successives de neige sous leur propre poids
réchauffement plus marqué aux péles. Dans ce Un inlandsis = un glacier continental dont la superficie est supérieure a 50 000 km?
contexte, la cryosphére prend de plus en plus Actuellement on en compte deux, 'Antarctique et le Groenland 1
d’importance. 50% d'air
5 lLes précipitations neigeuses qui alimentent le glacier se transforment par

Péle nord - péle sud, la différence est sous la glace = = 5

Calotte du péfe sud recouvre un continent: ¥ actionlsouslieur poldslenineveipdlsienigl 20-30% d'air
I’Antarctique > Glace d’'eau douce
Calotte du péle nord recouvre un océan: Le point d’inception est I'endroit ol nait le glacier *
I'Arctique > Glace de mer Le bilan de masse = entrées — sorties. |l est donc déterminé par les précipitations sl

(entrées) et les pertes vers les océans sous forme d'eau liquide et d'icebergs
(sorties) \
LacsTettivieres Si bilan > 0 = accumulation
Si bilan < 0 = ablation

Eau du sol et

eau souterraine
22,4%

Les températures et les pressions augmentent avec la profondeur dans le glacier >
la fonte est maximale en profondeur > % d’eau liquide augmente avec la
profondeur > les mouvements augmentent avec la profondeur.
Les vitesses d’écoulement de la glace sont inférieures a 1 m/an sur le plateau et Préciptatons

de 'ordre de 100 m/an au bord du glacier .

Dans un glacier, les vitesses d’enfoncement (~1cm/an) de la glace étant beaucoup
plus petites que les vitesses d’écoulement, le mouvement général est donc
horizontal (de plusieurs m/an).

[La glace a un poids sur le socle rocheux (Principe d’Archiméde) - selon les variations
du poids du glacier le socle s’enfonce ou remonte = isostasie
Le socle s’enfonce en moyenne d’1 m pour 3 m de glace rajoutée

->Variation d'altitude > influence sur les précipitations = influence tout le systeme
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Le Groenland = Antarctique = 8X le Groenland
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